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Naďa Borská

Koalice protlačila důchody i Bendův přílepek. Matěj Stropnický: Už vylézají z děr
parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Koalice-protlacila-duchody-i-Benduv-prilepek-Matej-Stropnicky-Uz-vylezaji-z-der-764515

08.11.2024 13:26 | Komentář

Jít do důchodu později a ještě dostat méně peněz, kdo by se na takovou změnu netěšil? I tak byla
často komentována důchodová reforma, kterou v pátek po poledni schválila Poslanecká
sněmovna.

Foto: Hans Štembera 
Popisek: Petr Fiala a Marian Jurečka
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Definitivní rozhodnutí o prodloužení věku odchodu na zasloužený odpočinek a snížení penzí padlo v
pátek v Poslanecké sněmovně. Důchodový věk se má postupně zvedat z dosavadních 65 až na 67 let.

Zvyšování má začít u lidí narozených v roce 1966. S každým rokem se pak připočte prodloužení o jeden
měsíc. Prořídne také seznam „náročných profesí“, u nichž vláda uznává, že do 67 let se vykonávat nedají.
Opozice růst věku odchodu do důchodu odmítá a ANO už uvedlo, že po volbách reformu, předkládanou
současnou vládou, zase zruší.
O tom, co a jak bude, vláda i ministerstvo sociálních věcí (MPSV) ve vztahu k veřejnosti poněkud mlží. Na
stránkách MPSV věnovaných důchodové reformě si návštěvníci hodně zaklikají, přečtou si pár výroků
opírajících se o tezi současné vlády, že se máme nebývale dobře a ani v budoucnu se nebudeme mít o
mnoho hůře, ale konkrétních dat naleznou jen pomálu. Pokud si třeba prokliknou „důchodovou kalkulačku
ČSSZ“, dostanou se na stránky České správy sociálního zabezpečení, kde naleznou Tabulku
důchodového věku, tam jsou ovšem pouze dnes platné údaje, tedy např.: „U ročníků narozených po roce
1971 činí důchodový věk 65 let.“ Obecná tvrzení a proklamace k podobě důchodové reformy naleznou
zájemci o informace také na portálu Vlády ČR včetně příloh. Na portálu MPSV Pojďme si to říct se
zájemci dozvědí například, že minimální důchod se téměř zdvojnásobí na 20 % průměrné mzdy, je však
nutné mít odpracováno aspoň 35 let a řádně platit odvody.
Na schvalování reformy upozornil na svém facebookovém profilu Matěj Stropnický, bývalý předseda
Strany zelených a někdejší spolupracovník předsedkyně SOCDEM Jany Maláčové. A neodpustil si ani
drobný vtípek: „Krásné je na všem to, že prvním ročníkem, který půjde do důchodu v 67 letech, je ročník
1989. Je to půvabný dárek ke 35. výročí 17. listopadu, díky, že můžou! Klíče zvoní cink, cink.“

A přidal i svůj názor, co za důchodovou reformou stojí především: „Soukromé penzijní fondy už vylézají z
děr a hlásí se o svůj podíl, kterému říkají připojištění. Jde o to vyvést peníze těch bohatších z veřejného
systému, aby dál oslabil, aby šlo říkat, že se zadlužuje, a mohl být v budoucnu zcela nahrazen.“
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Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka naopak zdůrazňuje, že důchodová reforma je potřeba,
pokud má mít tato země dobrou budoucnost a všechny generace důstojné důchody. Většina lidí to podle
něj ví. „V programu jsme jim reformu slíbili a dnes ji prosadíme,“ uvádí Jurečka na facebooku.

„Tvrdit, že nemusíme dělat nic a společnost to zvládne, není pravda! 75 procent české veřejnosti ví a říká
to v průzkumech, že reforma je potřeba,“ uzavřel ministr.

Pro návrh hlasovali všichni vládní poslanci. A prošel i pozměňovací návrh poslanců Marka Bendy a Jana
Jakoba, který snížil počet lidí z náročných profesí, kteří budou mít nárok na předčasný důchod. Ministr
Stajnura ale slibuje, že vyškrtnutým to bude kompenzovat jinak v jiném zákoně.

Nyní reformu posoudí senátoři a prezident Petr Pavel.
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Přidejte si PL do svých oblíbených zdrojů na Google Zprávy. Děkujeme.

Líbil se Vám tento článek?
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Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na
účet:

131-981500247/0100
QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

 Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

 Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.
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